
 

Referat fra styremøte i Åpen folkekirke 

Tid: 30. september kl 17:00-21:00 i Korsgata 5.  
Til  stede: Gard, Kirsten, Ole Kristian, Margaret og Jens. Ikke tilstede: Dag, Anna Maja, 
Anne Marie og Kristin.  

41/19	Godkjenning	av	saksliste	og	dagsorden		
Vedtak:	Godkjent	

42/19	Godkjenning	av	referat	fra	møtet	3.	juni		
Vedtak:	Godkjent	

43/19	10	min	siden	sist		
•	VI	VANT	VALGET!		
•	Bønnelista:		
https://reportasje.vl.no/artikkel/1040-det-er-ikke-bibelskkristendom-som-er-i-kirka-na-det-
er-humanisme			
•	Bursdagsfeiring	–	den	ble	fin!	Kunne	godt	vært	flere	folk,	men	de	som	var	der	koste	seg.		
•	Konsert	for	en	Åpen	kirke:	Ble	veldig	bra.	Viktig	at	vi	kobler	oss	til	en	kirkeaktivitet.	

Orienteringssak,	intet	vedtak.		

44/19	Evaluering	av	valgkampen		
Det	er	lagt	ut	et	skjema	vi	har	bedt	tillitsvalgte	om	å	fylle	ut.	Foreløpig	har	kun	19	svart.	
Hovedelementene	fra	oppsummeringen	var:	

• Styrets	arbeids	får	godkjent,	ikke	minst	blir	kommunikasjonsarbeidet	trukket	fram.	
MEN:	Folk	skulle	gjerne	fått	mer	informasjon	og	bistand,	tidligere.	

• Få	som	deltok	i	valgkampen	lokalt.	Vanskelig	å	mobilisere.	Men	de	som	bidro,	stod	veldig	
på!		

• Vi	må	styrke	organisasjonen.	Få	flere	medlemmer	og	flere	til	å	bidra.	Styrke	teamet.	Men	
hvordan	få	det	til?	

• Neste	gang	må	vi	starte	tidligere.	Vi	kan	f.eks.	starte	året	før	med	å	sondere	terrenget	for	
hvem	vi	kan	ansette	i	et	halvt	års	engasjement,	vi	kan	ha	materiellgruppe	som	bruker	tid	
i	året	før	på	å	planlegge	kommunikasjonen.	Vi	må	lage	filmer	og	materiell	i	løpet	av	
våren.		

• Stein	Erik	Hagen	har	tatt	kontakt	etter	valget	og	spilt	inn	at	han	gjerne	er	med	mer	fram	i	
neste	valgkamp.		

• Landsstyremøtene	funket	bra!		
• Vi	har	også	fått	evalueringer	fra	Nell,	Sveinung	og	Mindshare:	Alle	legges	ut	i	

styregruppa.			

Vedtak:	Vi	tar	evalueringen	til	orientering,	og	henter	den	fram	igjen	inn	mot	neste	valgkamp.		

45/19	Samarbeid	mellom	nominasjonskomiteens	lister	og	VL	
PFU	klage?	Hvordan	forholder	vi	oss	til	denne	saken:		

https://journalisten.no/arve-juritzen-bjorn-k-bore-kirkevalget/vart-land-tokoppdrag-i-
kirkevalget/378111?fbclid=IwAR2xlkKJWlTjuARdTANOUqck5sgtlkkksiozuK5bZJAX7P1TF_Lr5K
p-No		

Skal	vi	ta	kontakt	med	PFU?	



 

Vedtak:	Gard	følger	opp	saken	på	vegne	av	ÅF.	Han	snakker	med	Juritzen	og	PFU	og	har	mandat	til	
å	ta	saken	videre.		

46/19	Status	for	økonomien		
Vi	har	per	i	dag	kr	136	000	i	til	overs	på	valgregnskapet.	Egenkapitalen	er	per	nå	på	kr	360	000.	
En	regning	vi	vet	at	kommer	er	på	ca	kr	30	000.	Men	alt	i	alt	har	vi	gått	litt	i	pluss	i	gjennom	
valgkampen.		

Spørsmål:	Hvordan	sikrer	vi	god	oversikt	når	vi	ikke	har	noen	som	er	(spesielt)	ansvarlig	for	
økonomien	i	styret?	I	utgangspunktet	har	vi	ikke	råd	til	å	ha	avtale	med	KNIF	Regnskap	neste	år.	
De	koster	oss	ca	kr	60	000	i	år.	Vi	er	i	KNIF	fram	til	årsmøtet	2020.	Men	vet	vi	om	noen	som	kan	
ta	økonomien	etter	da?	Vi	lurer	på	om	Sveinung	vil	være	interessert	i	gjøre	det	på	frivillig	basis	
videre.		

Orienteringssak,	intet	vedtak.	

47/19	Ny	sammensetning	i	bispedømmeråd	og	KM	
Sammensetningen	fra	1.1.20:	https://kirken.no/globalassets/kirken.no/om-kirken/slik-styres-
kirken/kirkemotet/km-medlemmene.pdf		

Vi	ønsker	å	invitere	ned	alle	som	nå	skal	sitte	i	Kirkemøtet	til	årsmøtehelgen	2020.	Vi	kan	betale	
reise,	men	har	ikke	råd	til	hotell.	Dersom	vi	sprer	info	om	dette	nå,	kan	mange	få	til	billig	reise	og	
planlegge	det	inn.	Årsmøtet	2020	er	7.-8.	mars.		

Vedtak:	Vi	inviterer	alle	som	sitter	i	kirkemøtet+første	vara	til	å	få	dekket	reise	og	delta	på	samling	
i	årsmøtehelga	2020.	De	som	sitter	i	regionlagsstyrene	inviteres	også,	disse	kan	søke	på	reisestøtte	
fra	styre	dersom	man	ikke	kan	betale	reisen	selv.		

48/19	Opplegg	for	årsmøtehelgen	i	mars	2020		

• Hva	skal	vi	bruke	den	til,	utover	å	sette	KM-gruppa,	forberede	KM	og	gjennomføre	et	
godt	årsmøte	som	løfter	oss?		

• Legge	fram	et	forslag	til	organisasjonsstrategi?	
o Vi	kan	sette	ned	en	arbeidsgruppe	som	jobber	med	dette	fram	mot	valget.	Forslag	

til	folk:	Gard,	Kai	Steffen,	Thor	Magne,	Margaret,	Kai?,	Lill	Tone	eller	en	annen	i	
Tunsberg?		

• Skal	det	hete	årsmøte	eller	landsmøte?		

Årsmøtet	finner	sted	7.-8.	mars:	
Lørdag	7.	mars:	Årsmøte	på	MF.	Ut	og	spise	på	kvelden	for	dem	som	vil.	
Søndag	8.	mars:	Samling	for	dem	som	skal	på	Kirkemøtet		

Vedtak:	Vi	tegner	et	organisasjonskart	med	følgende	navn	på	organene:	Landsmøte	–	Sentralstyre	
–	Landsstyre	–	Regionlagsstyrer	og	Regionlag.	Vi	nedsetter	en	arbeidsgruppe	som	legger	fram	et	
forslag	til	organisasjonsstrategi.	Gruppen	skal	være	bredt	sammensatt	geografisk,	og	styret	gir	
Gard	mandat	til	å	spørre	folk	og	nedsette	gruppen	ut	fra	hva	han	får	av	svar.	Årsmøtet	2020	legges	
til	kun	lørdagen	og	søndagen,	med	årsmøte	og	sosialt	opplegg	lørdag	og	samling	for	
kirkemøtedelegasjonen	pluss	første	varaer	på	søndagen.		

49/19	Framtiden	til	landsstyret		
Vi	har	gjennomført	fire	landsstyremøter,	ett	før	sommeren	og	tre	i	forbindelse	med	valgkampen.	
Dette	er	et	forum	vi	ønsker	å	videreutvikle	og	bruke	til	å	forankre	ting	fra	styret	og	få	innspill	til	
prioriteringer	og	saker	vi	bør	sette	på	dagsorden.	Viktig	koordinerende	organ	for	at	ÅF	skal	
funke	som	én	organisasjon.	



 

Forslag	til	vedtak:	Neste	landsmøte	arrangeres	på	telefon	tirsdag	15.	oktober	kl	17	til	(maks)	1830.	
Vi	bruker	landsstyremøtet	blant	annet	til	å	inspirere	til	å	arrangere	åpne	medlemsmøter	lokalt,	
med	spennende	tema	og	sosialt	opplegg.		

50/19	Utvikling	av	saker	//	folkekirketeologi	mm		
En	vellykket	valgkamp	er	over.	Nå	vet	vi	at	vi	skal	i	være	den	sentrale	aktøren	og	utvikleren	i	
Den	norske	kirke	i	alle	fall	fram	til	31.12.2023.	Neste	valgkamp	er	fire	år	unna.	Før	det	skal	vi	
bidra	til	å	utvikle	folkekirken	som	åpen,	demokratisk	og	inkluderende.	Hvilke	saker	skal	prege	
arbeidet	vårt?	Og	hvordan	får	vi	utviklet	nye	ideer	som	kan	utfordre	både	oss	og	resten	av	
kirken?	Hvordan	kommer	vi	på	sakene	som	bør	diskuteres	i	BDR,	KM	og	KR?		

Denne	saken	ble	utsatt	til	neste	styremøte	21.	oktober.		

51/19	Nestleder	i	Åpen	folkekirke		
Kirsten	har	bedt	om	permisjon	fra	styrearbeidet,	og	det	betyr	at	vi	trenger	en	ny	nestleder.		

Vedtak:	Kirsten	Finch	får	permisjon	fra	styrearbeidet	fra	og	med	01.10.2019.	Styret	konstituerer	en	
ny	nestleder	ved	en	senere	anledning.		

52/19	Eventuelt		

Saker	som	henger	litt	nå:	

• Kan	vi	få	noen	til	å	stå	på	stand	på	MF/TF/VID	nå	etter	valget?		
o Vi	kan	utfordre	Thor	Magne	og	stavangerfolket	til	å	stå	på	VID	og	medlemmer	

som	går	på	MF	og	TF	til	å	stå.		
• LHBT-utvalget:	Dette	arbeidet	går	veldig	sent.	Oslo	bispedømme	har	søkt	om	å	være	pilot	

i	arbeidet	og	har	ikke	fått	svar.		
• Lov	om	tros-	og	livssynssamfunn.		
• 	Kirkeordning.		
• Medlemsverving:	Kan	vi	utfordre	noen	utenfor	styret	til	å	lage	en	strategi	for	

medlemsverving?	Gard	ringer	Kai	Steffen	om	dette.		

Neste	styremøter:		

• Landsstyremøte	tirsdag	15.	oktober	kl	17	
• Sentralstyremøte	på	telefon	mandag	21.	oktober	kl	17:00-18:30	
• Sentralstyremøte	mandag	2.	desember	kl	17	styremøte	og	juleavslutning	

	


